

Кабардино-Балкария

ТВ РАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№54 (23096) • Пятница, 25 марта 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

ОБРАЩЕНИЕ

Президента Кабардино-Балкарской Республики
А.Б. Каноква в связи с Днем работника культуры
и Международным днем театра

Уважаемые работники культуры и искусства!

От имени Парламента и Правительства Кабардино-Балкарской Республики, от своего имени сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником. Невозможно переоценить значение культуры в жизни нашего общества. На нынешнем этапе, когда мы формируем по сути новый образ нашей жизни, именно культура должна задать обществу ценностные ориентиры, определить выбор целей, к которым следует стремиться. Поэтому у нас в Кабардино-Балкарии культура была и остается объектом приоритетной государственной поддержки. Несмотря на все сложности, вызванные переходным реформенным периодом, нам удалось не только сохранить созданный в сфере культуры материально-технический и кадровый потенциал, но и ощутимо укрепить его. В последние годы на сценической и эстрадной арене появились десятки новых ярких и талантливых самодельных и профессиональных творческих коллективов, индивидуальных исполнителей.

Чествование

От года учителя – к пятилетке образования



Награду получила директор гимназии №29 г. Нальчика Т. Смирнова.

Залина БЕРБЕКОВА

В Кабардино-Балкарии торжественно закрыли Год учителя. Весь вечер в Государственном концертном зале не смолкали звуки фанфар, сопровождающие награждение лучших учителей республики.

«Год учителя ушел в историю как год признания высочайшей миссии педагогов в обучении и воспитании будущего поколения», – отметил, открывая праздничный вечер, министр образования и науки Сафарби Шагапоев. Он кратко рассказал о том, как сложился этот особенный для учителей год, что было сделано за это время. В числе самых значимых мероприятий назвал первый форум учителей СКФО в Нальчике, конкурс лучших учителей Кабардино-Балкарии в рамках приоритетного национального проекта «Образование», конкурсы профессионального мастерства «Учитель года КБР», серию семинаров по теме «Федеральные государственные образовательные стандарты», конкурс «Применение новых информационных технологий в современной школе». Открылся Республиканский центр дистанционного обучения де-

тей-инвалидов, а итоговыми мероприятиями в рамках Года учителя стал выпуск третьего номера научно-методического и информационного журнала «Образование».

«Не все задуманное в Год учителя удалось реализовать, с учетом этого, используя все имеющиеся запасы и расматривая Год учителя как стартовую площадку для активного движения вперед, мы предлагаем объявить новый стратегический ориентир – «От Года учителя – к пятилетке образования», – завершил выступление Сафарби Шагапоев.

Участники церемонии по случаю закрытия Года учителя поздравил Президент КБР Арсен Канокв. Он подчеркнул, что труд учителя отражается не только на судьбах людей, но и всей необъятной страны: «Именно образованные ныне становятся основой для успешной самореализации человека, для нормальной и достойной во всех смыслах жизни. Сегодня в нашей стране заложены основы новой российской школы, отвечающей самым современным требованиям. К нынешнему поколению учителей общество предъявляет высокие требования. Учитель должен быть профессионалом во многих сферах, в том

числе в сфере применения современных информационных технологий, уметь работать в условиях открытости и самоуправления».

Основной задачей этого года, как отметил Арсен Канокв, было не только укрепление авторитета педагога, но и укрепление, что не менее важно, его социального статуса. «Такую работу, конечно, нужно вести не один год. Мы с вами понимаем, что никакие годичные мероприятия не приведут к результату, если впоследствии такого рода работа не будет продолжена. Поэтому я уверен, что Год учителя дал мощный стимул, дал старт для такой работы. Мы в Кабардино-Балкарии всегда считали и будем считать поддержку системы образования приоритетным направлением нашей государственной политики. Достаточно сказать, что расходы консолидированного бюджета республики на образование в 2010 году составили около 5,7 млрд. рублей, или 24,4 процента. И это вполне оправдано, ибо школа должна сегодня готовить молодежь жить и трудиться в мире высоких технологий, молодых людей совершенно новой формации в самом широком смысле этого понятия».

Власть на местах

У муниципалитетов – общие проблемы

Руслан ИВАНОВ

Состоявшаяся конференция Кабардино-Балкарского Совета местного самоуправления рассмотрела отчет о деятельности за прошедший год и выбрала делегатов на предстоящий внеочередной съезд.

Председатель регионального отделения, глава администрации Черекского района Махти Темиржанов отметил, что в Кабардино-Балкарии сложилась достаточно стройная система взаимодействия органов местного самоуправления с участием Президента КБР Арсена Каноква главы администрации городского округа пунтак общественного самоуправления. С участием Президента КБР Арсена Каноква главы администрации городского округа пунтак общественного самоуправления рассматривают основные проблемы социально-экономического развития по-

селений. Махти Темиржанов отметил, что большинство муниципальных образований республики объединяют типичные проблемы: слабость экономической базы, низкий уровень собственных доходов, отсутствие четких стратегических целей и приоритетов в социально-экономическом развитии территории.

«Немаловажное значение имеет сохранение мира, спокойствия и стабильности в республике», – подчеркнул он. От руководителей и сотрудников органов местного самоуправления во многом зависит, в каком направлении пойдет наша молодая, но уже создающая и развивающаяся республика. Махти Османович призвал поддержать инициативу Арсена Каноква и создать во всех населенных пунктах общественные советы с участием наиболее авторитетных жителей.

(Окончание на 2-й с.)

Благотворительность

Маленькие пациенты ждут помощи

Балла УРУСАМБЕТОВА, пресс-служба Парламента КБР

Благотворительная акция «Добрые сердца» стартовала в декабре прошлого года и началась с концерта в Государственном концертном зале, куда пригласили ребят, находящихся на лечении в отделении гематологии и онкологии Республиканской детской клинической больницы.

Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов, председатель Комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатаев и члены Молодежной

палаты при Парламенте КБР пришли в детское отделение онкогематологии РДКБ с медикаментами, приобретенными на вырванные от концерта средства, часть из которых составила однодневная зарплата платя депутатов Парламента.

В беседе с заместителем гематологическим отделением Анзором Шомаховым Ануар Чеченов поинтересовался, каковы первоочередные нужды отделения. Так, лекарственное обеспечение, которое сейчас чаще всего осуществляется по заявке на каждого ребенка, не всегда дает возможность оперативно помочь маленькому пациенту. По словам Анзора

Шомахова, на количество койко-мест, которое имеется на сегодняшний день, для качественного оказания помощи необходимо около 20 млн. рублей ежегодно. Повышение стоимости койко-дня могло бы улучшить ситуацию. «К сожалению, иногда родители вынуждены искать помощь вне Кабардино-Балкарии. Копы на лечение за пределами республики достаточно высоки, и, возможно, вложение средств в создание койки для лечения у нас было бы выгоднее», – отметил Анзор Шомахов. Отмечалось, что не хватает и помеще-

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Акция

Если творишь добро на свете

Группа добровольцев Молодежного центра «Алакитика» побывала в школе-интернате с Кременчуг-Константиновской концертной программой и подарками для детей, сообщает Зина Таашева из пресс-службы администрации Баксана.

В ходе благотворительной акции не раз звучал слоган из гимна «Алакитика»: «Знай, самый главный в жизни – ты, если добро творишь на свете», ставшие лейтмотивом встречи.

Воспитанники интерната с благодарностью приняли привезенные гостиами мячи,

игрушки, шары, конфеты и другие подарки, а когда начался концерт, с увеличением подпевали инициатору акции талантливому музыканту Валерию Интродомченко. Соскучившаяся по общению детвора охотно включалась вместе с гостями в различные игры и танцы.

Руководитель Молодежного центра «Алакитика» Зарема Кущухова отметила: «Такие встречи дают почувствовать детям-сиротам, инвалидам, детям из неблагополучных семей, что они являются полноправными членами общества».

♦ Транспорт

Только до входа

Ирина БОГАЧЕВА

Пассажирам, отправляющимся в путь железнодорожным транспортом со станции Нальчик, придется учитывать новый порядок пропуска в здание вокзала.

Как сообщили в пресс-службе городской администрации, на российских

вокзалах проводится спецоперация, в рамках которой будет многоэтапная проверка всех посетителей станции. В период действия особого режима попасть на перрон и войти в вагоны смогут только люди, имеющие билеты. Сопровождающие пассажиров друзья и родственники помогут донести багаж только до входа в здание вокзала.

♦ Премьера

«Ловушка» для успеха

Варвара ШЕСТАКОВА

В субботу вечером зрители Общественного театра Мухамдина Нагеева увидят новый спектакль.

На сцене появятся комиссар полиции и сержант, юные герои – супружеская пара, с которой происходят удивительные вещи. Ах, как закулисный детективный сюжет требует достойного воплощения. Держать публику в напря-

Тема дня

«Мы не остаемся безучастными к судьбе родной Кабардино-Балкарии»

В Нальчике состоялось расширенное заседание молодежных организаций Кабардино-Балкарии, посвященное общественной-политической ситуации в республике.

Молодые люди выразили желание и готовность содействовать конструктивному развитию республики и призвали молодежь КБР не поддаваться на провокации деструктивных сил. Принято решение обратиться с открытым письмом к руководству округа, республики и средствам массовой информации.

Текст письма читайте на 5 с.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ на газету «Кабардино-Балкарская правда» на 1 месяц – 59 руб. 85 коп., НАШИ КОНТАКТЫ 51530

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Итоги

Рост рождаемости превысил 2,5 процента

Светлана ШАМАКИНА

На заседании координационного совета регионального отделения Фонда социального страхования РФ по КБР подвели итоги за прошедший год и планировали новые задачи.

Главный бухгалтер регионального отделения Татьяна Ито, управляющего регионального отделения Ахмед Барков сообщил, что доходная часть бюджета регионального отделения впервые превысила сто процентов, что связано с увеличением финансирования страховых взносов, показатель сбора которых по СКФО – лучший. Развитие финансово-хозяйственной деятельности отделения, проведенная Фондом социального страхования РФ,

и проверяющая бригада Росфиннадзора Минфина РФ по КБР фактов финансовых нарушений не установили.

По словам начальника планово-экономического отдела Мурата Куашева, расходы регионального отделения в новом году прогнозируют в сумме один млрд. 718,3 млн. рублей.

Начальник отдела по обеспечению санаторно-курортного лечения граждан, имеющего право на государственную социальную помощь, был предостережен ассигнования в сумме 19,4 млн. рублей. Большинство из воспользовавшихся своим правом на получение путевки – инвалиды (959 человек) и дети (94 человека).

И.о. управляющего регионального отделения Ахмед Барков сообщил, что доходная часть бюджета регионального отделения впервые превысила сто процентов, что связано с увеличением финансирования страховых взносов, показатель сбора которых по СКФО – лучший. Развитие финансово-хозяйственной деятельности отделения, проведенная Фондом социального страхования РФ,

и проверяющая бригада Росфиннадзора Минфина РФ по КБР фактов финансовых нарушений не установили.

По словам начальника планово-экономического отдела Мурата Куашева, расходы регионального отделения в новом году прогнозируют в сумме один млрд. 718,3 млн. рублей.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Признание

Олег Саральпов – заслуженный тренер России

Директору детско-юношеской спортивной школы №10 г. Нальчика по физической культуре и спорту местной администрации Нальчика Олегу Саральпову присвоено почетное звание «Заслуженный тренер России», сообщает Ануар Аппев из пресс-службы администрации городского округа.

Олег Саральпов многие годы возглавляет спортивную школу, является ведущим тренером по дзюдо. Его воспитанники добиваются высоких результатов, их имена хорошо известны в республике и за ее пределами: Алим Гаданов – участник Олимпийских игр, дважды бронзовый призер чемпионата Европы, Ибрагим Кардангуев – бронзовый призер России, включен в состав сборной страны.

♦ Конкурс

Голос молодежи слышен в СМИ

Анатолий САФРОНОВ

Во Владикавказе состоялся творческий конкурс «Я – человек, я – журналист». Он проводился в рамках проекта ЮНИСЕФ на Северном Кавказе «Голос молодежи и СМИ».

Участники из республик Чечня, СКФО представили фотографии, эссе и видеоматериалы собственной съемки. Успехом добились воспитанники школы-интерната № 7 г. Пярнауаза. Компетентное жюри присудило им второе место с вручением диплома и ценного подарка. Четыре снимка и один фотосюжет интернатовцев были представлены на фотовыставке и показе видеороликов.

Краски СМИ представили участники.

ПЯТНИЦА, 25 МАРТА

Днем: +9 ... +12

Ночью: +2 ... +4.

Переменная облачность, небольшой дождь.

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
www.rshb.ru
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 25 марта 2011 г.

валюта	28.10	28.03.11
Доллар США	28.10	28.80
Евро	39.60	40.25

Чествование

От года от учителя — к пятилетке образования

(Окончание. Начало на 1-й с.) Для этого, прежде всего, образовательный процесс должен стать современным и высокотехнологичным. Это вызов времени, и мы должны на него ответить», — сказал Президент.

Труд учителей республики отмечен также Почетными грамотами Парламента и Правительства КБР. Их вручил Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов и Председатель Правительства КБР Александр Меркулов.

Образование за разработку программы «Единство» Ольга Велико диплом Министерства образования и науки РФ, почетные грамоты Минобробразования республики — группе журналистов, освещавших мероприятия, проходившие в Год учителя.

АПК

Непросто вернуть людей к сельскохозяйственному труду



М. Усов.

(Окончание. Начало на 1-й с.) Правильно говорит глава республики, что вопрос о земле — проблема особой важности для сельского хозяйства. Надо усилить контроль за использованием земель и изымать их у неэффективных арендаторов.

Власть на местах

У муниципалитетов — общие проблемы

(Окончание. Начало на 1-й с.) Говоря о задачах, стоящих перед органами местного самоуправления, в числе главных он назвал развитие экономических основ местного самоуправления поселений, качественный контроль за расходованием средств местного бюджета и эффективным использованием муниципального имущества.

После обсуждения доклада районного отделения ВМСМ и будем это делать до тех пор, пока эти вопросы не будут решены».

Итоги

Рост рождаемости превысил 2,5 процента

(Окончание. Начало на 1-й с.) Начальник отдела Хамид Пшукко обратил внимание на то, что процент обеспечения инвалидов КБ третью их численности средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями составляет 85,9 процента от числа поданных заявок, что является самым высоким показателем по округу в стране.

ми учреждениями республики. На трех пострадавших это не удалось сделать, так как несчастные случаи произошли в период проведения сложившейся практики, когда предприятия не сообщают своевременно в Фонд социального страхования о произошедших тяжелых несчастных случаях. Поэтому лечение пострадавших приходится оплачивать родственникам.

Вопрос-ответ

Повышение оплаты не планируется

В последнее время в редакцию поступают звонки с просьбой ответить на вопросы: «Следует ли в ближайшее время ожидать повышения цен на воду? Будет ли увеличена плата за сборы загрязненной воды?»

циалист Отдела водных ресурсов Западно-Каспийского бассейнового водного управления Вячеслав Ефимов.

Профессионалы

Забывтое черчение

Ирина БОГАЧЕВА Черчение наряду с математикой, физикой, химией и другими предметами было обязательной школьной дисциплиной вплоть до начала 90-х годов прошлого века.

тении многих лет уделяется большое внимание. В качестве преподавателя черчения здесь уже полтора десятилетия трудится Светлана Исакова — профессор Кабардино-Балкарской государственной сельхозакадемии (на снимке).



Фото: Камила Топурова.

Благотворительность

Маленькие пациенты ждут помощи

(Окончание. Начало на 1-й с.) Парламентарии встретились с коллективом больницы и ответили на вопросы врачей о заработной плате, ремонте, который необходим зданию больницы, оборудованию.

рому уделяется особое внимание при рассмотрении и принятии республиканского бюджета, в повседневной законодательной работе Парламента.



Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов и заведующий гематологическим отделением РДКБ Мухамед Аноз Шомахов.

Опрос



На что вы готовы ради мира в республике?

Отец Валентин, Благодичный православных церквей КБР: — С такими бедами борются всем миром. Я укажу на тот путь, что доступен каждому человеку и направляет он во внешнюю среду, а во внутреннюю или к своей собственной душе.

Анджеле Амиччува, помощник председателя Духовного управления мусульман КБР: Мы столкнулись с проявлением исламского экстремизма, и к нашему великому сожалению, мир в республике нарушен теми, кто исповедует ислам и считает себя мусульманами.

Инновации

Наука энергосбережения

Руслан ИВАНОВ В Нальчике состоялась встреча проректора по научно-исследовательской работе и инновационному развитию КБГСА Мухамеда Шахмузова с членами правления Саморегулируемой организации энергосбережения и энергоэффективности СКФО.

тельность по разработке новых технологий в области энергосбережения, а создание малого предприятия поможет обеспечить наиболее талантливых выпускников высокооплачиваемой работой по специальности.

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа

ЖИВЫЙ ЭКСПРЕСС

ОБОБРАЛИ МУЗЕЙ Республика Дагестан. Неизвестные преступники похитили ряд экспонатов из музея в Хунзахском районе.

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМ СОЗДАТЬ УДОБСТВА Республика Ингушетия. У налоговых служб должна быть продумана дисконтная политика.

ЧИВОНЦЫ ПОДРАЗВЕЖАЮТ В ПОРТОК Карачаевск. Возбуждено уголовное дело по факту обнаружения признаков нарушения порядка в деятельности управлений делами администрации.

ИСТОЯТ КАВКАСКИЙ КУЛЬТУРНО-МУЗЫКАЛЬНЫЙ Республика Северная Осетия-Алания. Во Владикавказе началось строительство Кабардино-Балкарского культурного центра.

ВНИМАНИЕ - НА ДОРОГИ Ставропольский край. Со стороны администрации города определены участки улиц, которые подлежат реконструкции.

Уважаемые потребители природного газа! С 1 апреля 2011 года прием платежей за газ от физических лиц в кассе филиала ООО «Газпром» - межрегиональ Газсервис Кабардино-Балкарии.

Социум

«Чистые сердца» помогут поэтам создать сайт

Светлана ШАМАКИНА

В канун Международного дня поэзии в республиканской библиотеке для слепых прошел вечер, гости которого стали участниками литературной студии «Свеча».

Их поддержали и участники объединения «Пира», действующего при республиканской библиотеке.

В результате одним из мероприятий в рамках программы «Мы - команда Президента» стала общереспубликанская под- держка преобразований вместе с Президентом республики.

И сегодня когда отдельные малоцифровые группы пытаются выжить в условиях рыночной экономики, мы члены Молодежной палаты при Парламенте Кабардино-Балкарской Республики.

Новые книги

Флора КБР как инструмент привлечения инвестиций

Марьяна БЕЛГОРОВА Доктор биологических наук, профессор Сафарби Шагапов выпустил научное издание «Флора Кабардино-Балкарии - инвестиционный ресурс».

Образование

Для тех, кто хочет получить военную специальность

Отдел военного комиссариата КБР по г. Нальчику информирует о проведении Министерством обороны РФ конкурсов на кандидатов для обучения в военных образовательных учреждениях высшего профессионального образования.

№ 42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА № 42-69-96

Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации, полномочному представителю Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Александру Хлопонину

Президенту Кабардино-Балкарской Республики Канкову А.А., Председателю Парламента Кабардино-Балкарской Республики Чеченову А.А., общественности Кабардино-Балкарской Республики, средствам массовой информации

ОТКРЫТОЕ ОБЩЕСТВО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Молодежное правительство Кабардино-Балкарской Республики. Видный государственный деятель, «патриарх» политики Тимбора Кубатиев, когда-то малограмотный глупец, мог бы написать: «Были в нашей Кабардино-Балкарской истории и те люди, которые гнали гора, которая их вскармила. Но повяется такое, которые, насытившись материнским молоком, оплюют самое святое - материнскую грудь, своей народ». Сегодня к великому сожалению, эти слова подтверждают свою точность и приобретают реальный смысл.

С сожалением, приходится наблюдать, как отдельные лица разводят демократию и права человека в сознании людей, играющих на их национальных чувствах. Находятся и такие общественные деятели, весьма малочисленные, единственной миссией которых является необходимость не аргументированная критика всего и вся. Нет тени сомнения, что подобные деятели, добиваясь не только на дискредитацию руководства республики, но и на дискредитацию всего народа.

Всегда удивляет, что есть люди, которые пытаются изменить положительные изменения в жизни республики и пытаются свести на нет все попытки к работе, проделанную руководством региона. Тем не менее существуют объективные факты, которые нельзя не признать. За прошедшую историю Кабардино-Балкарской республики сложилась положительная социально-экономическая динамика, что особенно заметно на фоне большинства северокавказских регионов.

Всеобщим инстинктом наносит ущерб республике, дормировав негативный образ КБР, что приводит к искажению реального положения и занижению уровня привлекательности инвестиционного климата в глазах потенциальных инвесторов.

Социальная инфраструктура, создаваемая за прошедшую пятилетку, в других регионах строится десятилетиями. У нас нет богатых природных энергоресурсов, но тем не менее, все категории населения - и дети, и пенсионеры, и инвалиды, и ветераны, и женщины получают немалую и регулярную государственную поддержку.

Мы живем в таком регионе, где реализуется комплекс стратегических государственных программ для спорта, культуры и досуга, воспитания и религии, здравоохранения, многие из которых являются уникальными. Ведь Кабардино-Балкарское экономическое общество считает приоритетными феноменальным и беспрецедентным явлением. Поэтому мы считаем, что необходимо сохранить создательскую политику Президента КБР и не будем оставаться в стороне от происходящего в нашей любимой Кабардино-Балкарской Республике.

республики и могуществом великой страны. Мы призываем наших сверстников к пониманию того, что молодые люди, как легко поддается кошке металл, порывы выступают всего лишь инструментом в руках взрослых, образованных людей, чья прелесть, а posteriori, в сомнительных принципах идеологии пытался внести сегодня смещение в наш образ жизни.

Молодежная палата при Парламенте Кабардино-Балкарской Республики. Осознавая всю значимость происходящих изменений в Кабардино-Балкарской Республике, мы предлагаем вам рассмотреть возможность участия в наших инициативах молодежи республики во всех сферах. Именно поэтому мы предлагаем вам рассмотреть возможность участия в наших инициативах молодежи республики во всех сферах.

Молодые люди должны оставаться активными участниками происходящих в нашем обществе изменений. Кабардино-Балкарской молодежи, живущим, учимся, работаем, а значит, несем каждый свою ответственность за будущее нашей республики. Мы готовы к активному взаимодействию с вами.

циальной сферах, скажем лишь о том, что экономика республики удвоила свои обороты. Внимания также заслуживает программа по подготовке кадров в лучших вузах мира, благодаря которой молодые специалисты могут повысить свою квалификацию и тем самым развивать республику в целом.

Несмотря на имеющиеся проблемы, создаваемые объективными факторами для многих субъектов Российской Федерации, мы предлагаем вам рассмотреть возможность участия в наших инициативах молодежи республики во всех сферах.

Ведь по большому счету в нашу жизнь не только наше личное будущее, но и будущее Кабардино-Балкарии, всей страны, зависит от нас, молодежи республики. Исполнен весь мир. Давайте ценить нашу жизнь, давайте любить нашу республику. Исполнен весь мир. Давайте ценить нашу жизнь, давайте любить нашу республику.

Выражаем глубокую благодарность директору ГУ ЦНБ г. Нальчика Александру Г.Т. от имени общественной организации «Свеча» за помощь в подготовке книги «Флора Кабардино-Балкарии - инвестиционный ресурс».

Производственный кооператив «Курп» производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружений качественно и дешево сменной стоимостью с гарантией на три года.

Уважаемые потребители природного газа! С 1 апреля 2011 года прием платежей за газ от физических лиц в кассе филиала ООО «Газпром» - межрегиональ Газсервис Кабардино-Балкарии.

Концерт

День солнечных танцев

Ирина БОГАЧЕВА

В Нальчике на сцене Дворца культуры профсоюзов состоялся совместный концерт танцевальных коллективов «Кабардинка» под руководством заслуженного артиста КБР...

В зале зрители разного возраста, но все были единодушны в оценке мастерства артистов. Ведущей концерта — главной режиссеру ДК профсоюзов Марине Гумовой...



Цветы — символ благодарности публики.

искусства — с высокой эстетикой и настоящим профессионализмом исполнителей. Приятно было видеть, с какими неподдельным вниманием молодые люди в зале наблюдали за развитием танцевального сюжета...

Творчески встреча двух ансамблей состоялась 22 марта, в день весеннего равноденствия, и посвящая древнему как мир, радостному празднику встречи весны.

По просьбе публики программу услышного совместного концерта решено повторить осенью на территории спортивной площадки.



Зажигательный танец «Нальмас».

Спорт

Сельские игры

Хозяева замкнули тройку призеров

В с. Нижний Куржик турниром школьников по мини-футболу продолжились сельские спортивные игры. Подобные соревнования здесь проводились впервые...

В соревнованиях приняли участие команды городов Нальчика и Баксана, Эльбурского, Черекского, Зольского и Прохладненского муниципальных районов.

На церемонии открытия турнира в качестве почетных гостей присутствовали министр спорта, туризма и курортов Аслан Абрамов, глава администрации Баксанского муниципального района Хасан Сиджак...

Греко-римская борьба

Зарубежные маршруты эльбурских богатырей

Сильнейшие спортсмены страны в возрасте до двадцати лет собрались в Нижнем Новгороде на первенстве России по греко-римской борьбе среди молодежи. Из спонсоров КБР, выходящих на ковер, лучший результат показал воспитанник Специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Эльбурского района Мамадул Башиев.

Хорошо проявил себя еще один представитель Эльбурского района — Керим Джануев (тренер — Магомед Байзулаев). Он выступал в весе 96 килограммов, и лишь ошкбка, допущенная в конце финальной схватки, не позволила ему подняться на высшую ступень пьедестала победителей.

Хорошо проявил себя еще один представитель Эльбурского района — Керим Джануев (тренер — Магомед Байзулаев). Он выступал в весе 96 килограммов, и лишь ошкбка, допущенная в конце финальной схватки, не позволила ему подняться на высшую ступень пьедестала победителей.

Спартакиада

В лидерах — гимназисты

Завершилась спартакиада учащихся Эльбурского района, организованная Управлением образования, Комитетом по делам молодежи, физической культуре и туризму. Специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва. Как и в предыдущие годы, она проходила по шести видам спорта — футболу, легкой атлетике, волейболу, баскетболу, шахматам и настольному теннису.

В спартакиаде приняли участие пятнадцать команд юношей и девушек общеобразовательных учреждений. С самого начала лидерство захватили ребята из тырняузовской гимназии № 5, которые в итоге одержали убедительную победу в общем зачете.

Скоростное маневрирование

Старты для совершеннелетних

Региональное отделение ДОСААФ совместно с Федерацией автомобильного спорта КБР 28 марта в 11 часов на верхней площадке ледохода Абхазия проводят соревнования по автоспорту — скоростное маневрирование легковых автомобилей в честь праздника — Дня рождения балкарского народа.

В соревнованиях могут принять участие все желающие: мужчины и женщины, достигшие 18 лет и имеющие водительское удостоверение, на своем автомобиле (отечественные и импортные) состав команды — два человека. Начало регистрации в 10 часов.

Материалы рубрики подготовили спортивный обозреватель Альберт ДЫШКОВ и Анатолий САФРОНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор, секретарь — 47-22-65; зам. гла. редактора — 42-68-68; зам.гл. редактора — 42-20-82; ответственный редактор — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

А.Кайдаков — дежурный редактор; О.Хочуева — редактор по выпуску; О.Безрукова, И.Погорелова, В.Богатырева — корректоры.

Тираж — 1000 экз. Адрес: №17/8 Индекс — 51530. Время подписания номера по графику — 18.00. Подписан — 20.00.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — И.0009.

Культура

«Созвездие» засияет в Москве

В Нальчике в рамках отборочного тура Международного фестиваля-конкурса художественного и музыкального творчества «Ты звезда» выступили юные таланты из КБР. Адыгей, Ингушети, Краснодарского края.

Большой творческой командой были представлены учащиеся Детской школы искусств города Прохладного и вокальной студии «Созвездие» городского Дворца культуры.

Восьмерь дипломов гран-при фестиваля в различных номинациях, три лауреата первой степени, два — второй, четверо — третьей. Дарья Вахрамеева победила в номинациях «Народный вокал» и «Эстрадный вокал» (руководители — О. Шеина и Е. Кривенко).

Восьмерь дипломов гран-при фестиваля в различных номинациях, три лауреата первой степени, два — второй, четверо — третьей. Дарья Вахрамеева победила в номинациях «Народный вокал» и «Эстрадный вокал» (руководители — О. Шеина и Е. Кривенко).

Восьмерь дипломов гран-при фестиваля в различных номинациях, три лауреата первой степени, два — второй, четверо — третьей. Дарья Вахрамеева победила в номинациях «Народный вокал» и «Эстрадный вокал» (руководители — О. Шеина и Е. Кривенко).

Восьмерь дипломов гран-при фестиваля в различных номинациях, три лауреата первой степени, два — второй, четверо — третьей. Дарья Вахрамеева победила в номинациях «Народный вокал» и «Эстрадный вокал» (руководители — О. Шеина и Е. Кривенко).

Письмо в «КБП»

Обыкновенная поряочность

«В нашей жизни сейчас я влюблена, но пора бы забыть Амур и забыть о нем. Но я хочу рассказать о случившемся, чтобы вы знали, что такое обыкновенная поряочность еще обитает в людях».

«В нашей жизни сейчас я влюблена, но пора бы забыть Амур и забыть о нем. Но я хочу рассказать о случившемся, чтобы вы знали, что такое обыкновенная поряочность еще обитает в людях».

«В нашей жизни сейчас я влюблена, но пора бы забыть Амур и забыть о нем. Но я хочу рассказать о случившемся, чтобы вы знали, что такое обыкновенная поряочность еще обитает в людях».

На днях моя пожилая мамма ехала в такси и обратила внимание на водителя, который был в форме. Он, оказывается, был в форме милиции, а не в форме милиции, как я думала.

На днях моя пожилая мамма ехала в такси и обратила внимание на водителя, который был в форме. Он, оказывается, был в форме милиции, а не в форме милиции, как я думала.

На днях моя пожилая мамма ехала в такси и обратила внимание на водителя, который был в форме. Он, оказывается, был в форме милиции, а не в форме милиции, как я думала.

Ситуация

Военный билет паспорт не заменяет

Ляна КЕШ

Уволенный в запас офицер Вооруженных сил России Руслан В. хотел оформить военный билет, так как еще не успел получить паспорт. Администрация заведения отказала в приеме заявления, мотивируя тем, что предъявленные документы не дают права на размещение Руслана в гостинице.

Что касается статуса самого военного билета офицера запаса, он относится к роду документов, предназначенных для использования лишь при решении специфических вопросов, связанных с военной службой, находясь в запасе, воинским учетом. Документ не приравнивается ни к паспорту, ни к удостоверению личности военнослужащего, являющегося основным документом, удостоверяющим личность, по предъявлению которых могут совершаться любые сделки.

Что касается статуса самого военного билета офицера запаса, он относится к роду документов, предназначенных для использования лишь при решении специфических вопросов, связанных с военной службой, находясь в запасе, воинским учетом. Документ не приравнивается ни к паспорту, ни к удостоверению личности военнослужащего, являющегося основным документом, удостоверяющим личность, по предъявлению которых могут совершаться любые сделки.

Закон

Чем обернулась ссора с женой

Зинаида МАЛЬБАХОВА

Безработный житель Прохладного, 46-летний П., находясь на перроне железнодорожного вокзала, совершил действия, подпадающие под статью «мелкое хулиганство». Когда двое сотрудников патрульно-постовой службы потребовали от него прекратить противоправные действия и пройти в помещение дежурной части для составления протокола об административном правонарушении, он, вопле осознавая, что патрুলные являются представителями власти и намереваясь совершить противоправные действия, нанес удар по лицу одного из сотрудников.

Таким образом, согласно на законную должность представителя органа власти и унизил их честь и достоинство. По информации заместителя прокурора Нальчикского района В. Жемухова, по этому факту следователем Минераловодского следственного отдела по транспорту Следственного комитета РФ П. Унаевичем возбуждено уголовное дело. В ходе предварительного следствия обвиняемый полностью признал свою вину в совершении инкриминируемого деяния. Он рассказал, что в тот день, поссорившись с женой, от досады выпил бутылку водки. Как оказался на железнодорожном вокзале, не помнит. О том, что выразился нецензурной бранью в адрес сотрудников милиции в общественном месте, частично припоминает и в содеянном раскаивается.

Наличием транспортного прокурором утверждено обвинительное заключение, а само уголовное дело для расследования по существу направлено мировому судье судебного участка г. Прохладного. В соответствии с уголовным законодательством нарушение общественного порядка, оскорбление представителя власти, грозит уголовное наказание в виде штрафа в размере до сорока тысяч рублей либо исправительных работ на срок от шести месяцев до одного года.

Криминал

Тротиловая шашка, телефон и литература религиозного содержания

При проведении специальных мероприятий в рамках контртеррористической операции 23 марта сотрудники правоохранительных органов КБР в г. Баксане в местном домовладении частного жилища, подорванного в результате взрыва, обнаружили:

поспособство бандподполью, обнаружены: выстрел от подствольного гранатомета, магазин от автомата Калашникова с 14 патронами, тротиловую шашку (200 г), телефон «Нокия» с смонтированными проводами, а также:

железнодорожные билеты, литература религиозного содержания. Изъятие направлено на экспертизу в ОКЦ МВД по КБР. Следственными органами решается вопрос о возбуждении уголовного дела в отношении подозреваемых.

Министерство по работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР, Министерство культуры КБР, Союзы писателей и журналистов республики, редакции газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыгь псалъа», «Заман», «Советская молодежь», «Горняк», журналы «Ошхамка», «Минги Тау», «Литературная Кабардино-Балкария», «Нур», «Нюр», «Солышко», коллектив ГТРК «Кабардиния-Балкария», БТК «Кабардино-Балкария», ОРТК «Нальчик», издательства «Эльбурс» и ООО «Тетраграф» извещают о смерти бывшего заместителя главного редактора газеты «Адыгь псалъа» БЕКУЛОВА Токана Мацуевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Нальчикский городской совет женщин глубоко скорбит в связи со смертью бывшего директора Медколледжа КБГУ ДЕПУТЕТОВА Надежды ХАМИВНОЙ и выражает искреннее соболезнование родным и близким. Светлая память об этом замечательном человеке навсегда сохранится в наших сердцах.

Ректор, профессорский комитет, Совет ветеранов, коллектив преподавателей и студентов УСПО КБГУ выражают глубокое соболезнование директору Медколледжа ПШИВБЕИ Светлане Владимировне, ее родным и близким в связи с кончиной отца ПШИВБЕИ Владимира Хажимисиевича.

Лущий фрирайдер отправится в Швейцарию

Воспитаник филиала Эльбурского ДЮСШ по горнолыжному виду спорта и альпинизму Идрис Узденов показал лучший результат на завершившемся этапе Кубка России по фрирайду, проводимому на Красной Поляне (Сочи).

На первом этапе Кубка страны в Домбае Идрис также завоевал золотую медаль. В соревнованиях принимали участие более 80 горнолыжников и сноубордистов, составивших серьезную конкуренцию нашему спортсмену. Однако 17-летний юноша проиграл борьбу на финише в первом этапе Кубка мира по фрирайду в Вербье (Швейцария). В рейтинговой таблице из 32 ведущих спортсменов Узденов на 25-м месте. Тренирует его Магис Шааев, сообщает Светлана Гаунова из пресс-службы Министерства спорта, туризма и сноубордистов.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность публикаций материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчиком отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР, по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10, 104; организационная служба связи в розничной сети ответственность АООС «Роспочта» КБР. Тел.: 42-69-34. За бесплатные почтовые отправления «ОСО» — Тетраграф. Тел.: 42-38-70.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru